
 

 

Encuesta de Construïm Barcelona sobre movilidad, seguridad, modelo de ciudad y gobierno de 
Barcelona 

La ciudadanía de Barcelona opina que el alcalde Jaume 
Collboni debería gobernar junto con Xavier Trias o solo 

 
• La seguridad, el precio de la vivienda y el tráfico, las problemáticas que más 

preocupan a la ciudadanía de Barcelona. 
 

• El 81,2% de la población barcelonesa cree que Barcelona no es una ciudad 
segura, y el 46,8% considera que ha empeorado en los últimos años. 

 

Barcelona, 26 de diciembre de 2023.- La última encuesta de Construïm Barcelona, realizada 
entre los meses de noviembre y diciembre, pone de manifiesto que una buena parte de la 
población de Barcelona está descontenta con cuestiones relacionadas con cuatro grandes áreas 
de la ciudad: la movilidad, la seguridad, el modelo de ciudad y el nuevo Ayuntamiento. 

En cuanto a la movilidad, el 40,1% de las personas encuestadas utilizan con más frecuencia el 
metro como medio de transporte, un 22,8% el autobús y un 18,9% el coche. Relacionado 
también con la movilidad, más de la mitad de la población encuestada puntúa con un 5 o más el 
transporte público de Barcelona (64,6%). 

Según la anterior encuesta que hizo Construïm Barcelona en el año 2022, las problemáticas que 
más preocupaban a la ciudadanía eran, en orden, la seguridad, la limpieza, el precio de la 
vivienda y la okupación. En la encuesta que se ha cerrado recientemente, las cifras muestran 
que los problemas que más preocupan actualmente son la seguridad, el precio de la vivienda, el 
tráfico, y la limpieza. Cabe remarcar que el nivel de preocupación respecto a la okupación se ha 
visto reducido, pasando de la cuarta a la sexta posición. Si nos centramos en la valoración que 
hace la ciudadanía de la seguridad, se observa que el 81,2% considera que Barcelona no es una 
ciudad segura, y el 46,8% cree, además, que este factor ha empeorado en los últimos años. 
También cabe destacar que el 74,7% de la población está en contra de las superilles, mientras 
que solo el 25,3% está a favor. 

Otros temas relacionados con el modelo de ciudad sobre los que ha opinado la ciudadanía son 
el reciclaje y el pago de impuestos. En cuanto al reciclaje, el 78,1% de la población barcelonesa 
cree que se recicla poco o nada en la ciudad, mientras que solo el 22% opina que se recicla 
mucho. En cuanto al pago de impuestos, un 70,8% considera que en Barcelona se pagan más 
impuestos que en otras ciudades, mientras que solo un 29,2% opina lo contrario. Finalmente, 
en relación con la valoración que la ciudadanía hace de los primeros meses de mandato del 
nuevo alcalde de Barcelona, el 57,4% lo aprueba (valoración de 5 a 10), mientras que el 42,6% 
lo puntúa con un 4 o menos. Por otro lado, el 39,4% de la ciudadanía de Barcelona cree que el 
nuevo alcalde debería gobernar junto con Xavier Trias (Junts), mientras que el 30,8% cree que 
debería seguir gobernando solo. 

 



 

 

Séptima encuesta de Construïm Barcelona  

La asociación Construïm Barcelona ha decidido elaborar su séptima encuesta para conocer, a 
través del punto de vista de la ciudadanía, los puntos fuertes y los puntos débiles de lo que la 
asociación ha considerado los grandes retos actuales de la ciudad: movilidad, seguridad, 
percepción de ciudad y el nuevo Ayuntamiento. 

Con el fin de conseguir una muestra tan representativa como sea posible, la encuesta se ha 
hecho llegar a las principales asociaciones de vecinos, asociaciones deportivas, culturales y 
sociales, así como a casas regionales, y la han contestado un total de 1.006 personas durante los 
meses de noviembre y diciembre de 2023, tal y como recoge la ficha técnica. 

Con la publicación de los resultados de esta encuesta, Construïm Barcelona se consolida como 
asociación y trabaja para ampliar y consolidar las relaciones con entidades ciudadanas, 
celebrando reuniones virtuales y presenciales para la exposición de ideas y análisis de proyectos, 
entre otras acciones. La asociación trasladará a las administraciones y a las empresas los 
resultados de esta encuesta con el fin de actuar en la misma dirección y conseguir que la 
ciudadanía pueda ver cómo, progresivamente, la ciudad de Barcelona evoluciona.  

 
FICHA TÉCNICA  
Técnica de investigación: encuesta personal 
Ámbito geográfico: ciudad de Barcelona 
Universo: población de Barcelona 
Absorción de la muestra: 1.006 respuestas  
Trabajo de campo: del 17/11/2023 al 19/12/2023 
Error de la muestra: el error muestral es ±3,5% para un total de encuestas y para un nivel 
de confianza del 95% 

 

 

Sobre Construïm Barcelona 

Los inicios de Construïm Barcelona se remontan a enero de 2019, cuando se constituyó como plataforma 
ciudadana preocupada por la evolución de la ciudad y de sus proyectos sociales, culturales y económicos. 
Tras una buena acogida y el éxito de las primeras iniciativas (encuestas, visitas a asociaciones, reuniones 
con exposición de ideas), en 2020 se decidió constituirla como asociación.  

Construïm Barcelona es una entidad ciudadana sin ánimo de lucro que nace para recoger las inquietudes 
de los ciudadanos y ciudadanas para plantear a las administraciones públicas o privadas los grandes retos, 
presentes y futuros, de la ciudad. Está presidida por Xavier Vallhonrat, que es uno de los artífices de la 
introducción del concepto y del modelo franquicia en el país. Actualmente, preside la Asociación de 
Franquicias de Cataluña y goza de una amplia trayectoria en movimientos asociativos, culturales y 
sociales, a los que ha dedicado más de 30 años de su vida. Su mayor obstinación, que roza la obsesión, es 
proteger y velar por los intereses del tejido asociativo, cultural y comercial de la ciudad, así como asegurar 
su evolución hacia un modelo cada vez más integrado que permita la unión de esfuerzos y que asegure 
que los intereses y necesidades de los diferentes sectores de la ciudad serán escuchados y tenidos en 
cuenta. 
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